
Bericht und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der Sitzung des Gemeinderates 

am 16.06.2020 

 
Bauanträge  
Der Gemeinderat stimmte der Wohnhauserweiterung für eine weitere Wohneinheit in 
der Stettiner Straße zu. 
Der Gemeinderat stimmte außerdem für die Nachgenehmigung einer Naturmauer zur 
Hangbefestigung in der Humboldtstraße unter der Auflage zu, dass eine 
Absturzsicherung sowie die Sicherung des angrenzenden Feldweges entlang der 
gesamten Grundstücksgrenze erfolgen. Die Statik ist vom Baurechtsamt zu prüfen. 
Weiterhin votierte der Gemeinderat für Umnutzung eines Gebäudes von einer 
Asylbewerberunterkunft in ein Geschäftsgebäude zum Onlinehandel mit örtlichem 
Verkauf von Gebrauchtwaren und eine 2 Zimmer-Wohnung in der Hauptstraße unter 
der Bedingung, dass sich die Genehmigung nicht negativ auf die 
Gesamtverkaufsfläche in Waibstadt auswirkt. 
 

Kooperation mit der Musikschule 
Auf Beschluss des Gemeinderates wird die Stadt Waibstadt den öffentlich-rechtlichen 
Vertrag mit der Musikschule Sinsheim um weitere fünf Jahre verlängern, um den 
Waibstadter Bürgern auch weiterhin den Unterricht zu ermöglichen. 
Die Beteiligung erfolgt in Form einer Einwohnerumlage in Höhe von derzeit 6.000 € 
und eines schülerabhängigen Beitrages von 25 € pro Schüler im Jahr. 
Außerdem wird auch weiterhin ein zusätzlicher Kostendämpfungsbeitrag zur 
Defizitabdeckung erhoben. Die Höhe dieses Betrages erfolgt in Abhängigkeit zu einer 
Vereinsmitgliedschaft in einem musiktreibenden Verein oder zu einem ehrenamtlichen 
Engagement. 
 
Erlass der Elternbeiträge für Monat April und Mai 2020 für Kindergarten und 
Kernzeitbetreuung aufgrund von Corona 
Der Gemeinderat stimmt dem Erlass der Elternbeiträge für die Monate April, Mai und 
Juni 2020 für Kindergarten und Kernzeitbetreuung zu. Die Notbetreuung und die 
erweiterte Notbetreuung werden anteilig berechnet. Durch diesen Beschluss, der für 
die Gemeinde mit erheblichen Mindereinnahmen verbunden ist, sollen vor allem die 
Familien in der Corona-Zeit unterstützt werden. 


